

# 多姿多彩庆“六一” 欢声笑语共成长



随着初夏的阳光洒满大地,我们又迎来了那个充满欢笑和欢乐的节日——儿童节。这是一个属于每个孩子的节日,也是大人们回味童年、陪伴孩子共同成长的特殊日子。在儿童节来临之际,一起去看看闽清的孩子是如何庆祝的。

## 闽清县实验小学

5月31日,为了让学生们度过一个愉快而有意义的节日,闽清县实验小学开展了形式多样的节日庆祝活动。

活动在诗朗诵表演中拉开序幕,学生们用铿锵有力的声音展现了少年朝气蓬勃的精神面貌。随后,小提琴、拉丁舞、跆拳道等节目轮番登场,精彩纷呈。孩子们也在丰富多彩的表演中,将童心童趣尽情释放。

演出结束后,校长为学生们送上了诚挚的节日祝福,并为获奖学生颁发奖状,鼓励他们再接再厉、奋发向上。同时,学校在风雨操场上还举办了劳动技能大赛,通过比赛赛衣服、系鞋带、择豆子、水果拼盘等方式,让学生感受劳动乐趣,提高劳动技能。

当天下午,学生们回到精心布置的教室里开展游园活动,游园活动上,小艺术家们都拿出了自己的看家本领,架子鼓、街舞、双截棍、小提琴……精彩绝伦的才艺展示,赢得了班上同学的热烈喝彩。

在老师的带领下,班级里还组织了许多特色小游戏和班级劳动技能比赛,学生们踊跃参与、协力合作,在欢快的游园活动中以心相会,共同度过一个有意义的节日。

本次活动充分展示了闽清县实验小学学生们的艺术风采和精神面貌,学生们在丰富多彩的活动中,不但收获了快乐与成长,而且也留下了难忘的童年回忆。

## 闽清县城关小学

5月31日,共青团闽清县委、闽清县教育局、少先队闽清县工作委员会在城关小学联合开展“红领巾爱祖国”闽清县少先队新队员入队示范暨庆祝“六一”主题活动。

伴随着庄严的出旗曲,仪式缓缓拉开序幕。少先队员们手持队旗,迈着坚定的步伐走向台前,象征着少先队精神的旗帜在风中飘扬,引领着新队员们迈向新的人生阶段。老队员为新队员们逐一佩戴红领巾,这不仅是少先队的象征,更是责任与荣耀的传递。红领巾的每一次轻抚都是一种激励,告诉新队员们要带着这份荣誉和责任,勇敢地走向未来。新队员们在大队辅导员的带领下,庄严宣读誓词。誓词如同风帆,将带领他们在成长的海洋中勇往直前。随着退旗曲的响起,全体队员再次肃立敬礼,为

这次仪式上圆满的句号。

小小少年,大大梦想,新时代的少先队员,红领巾在胸前飘扬,不仅是荣誉的象征,更是责任与担当。愿每一位少先队员铭记铮铮誓言,坚守初心,砥砺前行。在祖国的温暖怀抱中,勤学不辍,茁壮成长,为实现中华民族伟大复兴的中国梦:时刻准备着!

## 闽清县实验幼儿园

为了让孩子们在自己的节日中快乐地展现自我,体验成功、感悟成长,5月31日,闽清县实验幼儿园开展以“玩美六一·趣享童年”为主题的庆“六一”系列活动。

六月,是童年的摇篮,是童年的梦乡。闽清县实验幼儿园的老师们精心策划,巧妙设置,为孩子们准备了圈套盒、小牛过河、椅子穿鞋、超级压路机、吹球乐、蚂蚁上树、套圈、趣味夹杯子、吹球过河等游园游戏。活动中,老师们让孩子自由选择,尽情体验,享受着幼儿园专属的节日宠爱。

孩子们全神贯注地沉浸在丰富多彩的游戏活动中,加油声、呐喊声此起彼伏,现场热闹非凡。游园互动游戏结束后,实验幼儿园还开展了吃蛋糕、颁发奖状和发放六一礼物等系列活动,给孩子们的童年生活留下了美好的回忆。

## 闽清县金沙学校

5月31日上午,金沙学校迎来了一批特殊的客人,他们就是来自福建老兵和福建公益慈善服务中心以及社会各界的爱心企业和人士。

活动现场,来自各界的爱心企业和人士一起向金沙学校捐赠了三万四千元人民币,金沙学校为爱心企业和人士逐一颁发了捐赠牌和捐赠证书,感谢他们对学校教育事业的关心与帮助。这笔款项将用于帮助品学兼优的学子以及学校的奖学助教工作。随后,爱心人士把这笔款项作为助学金,发放给了24名品学兼优的学子,并一一为他们送上了六一节礼物。

活动现场,学生代表为台上的领导和嘉宾佩戴红领巾,邀请他们一起欢度“六一”。据了解,该爱心资金是通过募集社会各界爱心人士捐款,为品学兼优、家庭经济困难的学生提供资助,鼓励关爱他们用知识改变命运。

活动中,参加活动的各级领导和嘉宾逐一上台发言,鼓励学子们好好学习,报效祖国。(记者 刘晗 吴龙义 张林俊 许鑫 吴玉晶 郑新润)

# 关爱“顶梁柱妈妈” 守护每一个“她”

妇女儿童事业是党和国家事业的重要组成部分,为增进顶梁柱妈妈们对自身的了解和自我价值的认识,提升她们的幸福感和成就感,6月3日,县妇联联合县梅邑社会工作服务中心、福建省恒申慈善基金会联合开展“恒爱妈妈·悦·己时光”母亲社群活动。

为切实缓解“顶梁柱妈妈”们在工作生活中的心理压力,活动邀请了专业的心理咨询师对她们进行团体心理辅导,通过“趣味游戏+互动问答”的方式,引导大家树立自信自强、健康向

上的心态,提升自我发展内生动力,用正确恰当的方式处理难题。“顶梁柱妈妈”们纷纷表示,会在今后的工作中保持更加积极的心态,承担起家庭的“顶梁柱”角色,撑起家庭的“一片天”。

活动最后,摄影师为每位“顶梁柱妈妈”进行动作指导,引导她们摆出各种优雅的造型,随着快门声咔嚓咔嚓地响起,一个个灿烂的笑容被定格了下来,一个个幸福的瞬间被记录下来,活动现场充满着幸福的味道。(记者 张林俊)

# 上莲乡中心小学 “第二届美食节”成功举办

劳动助成长,“五好”向未来。5月31日上午,上莲乡中心小学第二届校园美食节成功举办。

上午九点,上莲乡中心小学的校园里升起了袅袅炊烟,第二届校园美食节正式拉开帷幕。在老师的指导下,学生们洗菜、切菜、刷锅、烧火、炖肉……一道道工序有条不紊地进行着。经过精心烹饪,糟菜上排汤、焖豆腐、艾草煎饼、糟菜粉干等一道道热气腾腾的美味佳肴已粉出出锅。

“学校的美食节既有趣又有意义,我非常喜欢!”上莲乡中心小学的一名学生开心地告诉记者。学生们用学校发放的餐券兑换美食,体验美食的乐趣。现场热火朝天,美食摊位前排起了长龙,老师同学们脸上洋溢着幸福的笑容。

上莲乡中心小学德育主任方燕林表示:“在今天我们上莲乡中心小学第二届校园美食节活动中,孩子们独立制作了12道美食,这12道美食中很多是我们上莲乡的美食风味,这12道菜不仅仅是12道美味佳肴,更预示着劳动教育这颗种子在孩子们心中生根发芽,在劳动实践中,孩子们拥有了发现问题、解决问题的能力,懂得了付出与获得、辛苦与快乐、责任与担当,让我们在实现“五育并举”的基础上,提升了“五育融合”育人实效。”

据悉,本次学校的二十周年活动由华映科技(集团)股份有限公司资助,公司代表带着精美礼物来到现场与孩子共度美好时光。闽清县教育局、上莲乡人民政府领导前往现场参加活动。(记者 刘翔展)

# 侨乡泉州发布侨批主题IP 推出系列文创产品

著名侨乡福建泉州5日发布侨批主题IP,推出系列文创周边产品,促进侨批文化活化利用。

侨批主题IP以穿梭于山海递送侨批的批脚和留守家乡翘首期盼侨批的侨眷为原型,形象生动可爱,符合年轻人审美。“批脚”就是派送侨批的专差。侨批是特定历史时期的产物,泉州市档案馆副馆长陈若波表示,泉州侨批主题IP和文创产品,是希望以年轻人喜爱的审美方式去展示厚重的侨批历史,让侨批文化被更多人看见。

在闽南语中,“信”为“批”,海外华侨通过侨批信局等民间渠道,2023年9月起将侨批文化“海丝”文化一脉相承,都展现了中华优秀传统文化中艰苦奋斗、诚信守诺的良好品质。

第17个国际档案日将至,泉州还启动了“趣说侨批·以信育人”泉州侨批巡回展和《艺说泉州侨批》采编工作等,通过多样化、开放性、特色化的系列活动,推动侨批文化开发利用。(中国新闻网)

新景象,展现出新活力。当天,“丝路信使”——侨批与海上丝绸之路主题展也在泉州侨批馆开幕。该展分为“丝路相通”“文脉相承”“故事相传”三个板块,展现侨批作为海上丝绸之路记忆重要组成部分所蕴含的历史与文化,引导海内外同胞共同铭记根脉乡愁,传承“丝路精神”和“华侨精神”。

陈若波表示,侨批记载着无数闽南华侨华人在海上丝绸之路沿途各国走过的艰辛足迹,见证了海上丝绸之路的延续,是珍贵的跨国文化交流记忆。“侨批文化与‘海丝’文化一脉相承,都展现了中华优秀传统文化中艰苦奋斗、诚信守诺的良好品质。”

近年来,泉州市积极探索创新侨批活化利用,通过举办“世界记忆遗产·侨批”主题文学创作大赛,改造旅菲华侨陈光纯故居为泉州侨批馆,推出双语《侨批》原创歌曲及MV等,让侨批品牌建设呈现出

## 域外传真

# 劈波斩浪! 闽清龙舟队备战国际龙舟邀请赛

一年一度的端午节马上到来,最近,闽清的龙舟队也开始了紧张的划水训练。

在梅溪镇闽清货场旁码头上,远远就听到了呐喊声,闽清七叠龙舟队正在江上挥汗如雨,只为了在划桨比赛中一展身手,给家乡增光添彩。今年,他们将代表闽清参加福州国际龙舟邀请赛。

在铿锵有力的铜锣声指挥下,持续、激昂、有节奏的鼓点声敲响,着装统一的队员们整齐划一地挥动着手中的船桨,铆足了劲儿向前冲,激起了阵阵水花,岸边的观众也为他们加油助威。

梅埔村龙舟队传承人黄义凤告诉记者:“我们梅埔村世代代都有划龙舟的习惯,我今年80岁了,看到今年的年轻人比去年划得更好,

我对这次比赛很有信心,大家加油!”闽清七叠龙舟队队长黄维伟说:“我们现在正在筹备福州市国际龙舟邀请赛,已经训练13天了,我们还请了专业的教练,进行了刻苦的训练。这次去比赛,是以村为单位代表闽清出征,通过这几天训练,我们争取能够取得一个好的成绩!闽清七叠龙舟队加油!”

在教练的指导下,队员们按照严格的节奏划动着船桨,每一次划桨,都是在向困难发起挑战;每一次划桨,都是在向胜利迈进了一步。经过一段时间的训练,队员们的划桨技术越来越熟练,配合也越来越默契。让我们一起期待闽清的龙舟队,在即将到来的比赛中取得优秀成绩。(记者 吴玉晶 郑新润)



## (上接第3版)

未解决的问题进行排查,建立问题台账,并对问题台账进行实时更新,从严从实抓好整改落实。

41. 针对“廉政档案”更新不及时的问题。(整改时限:常态化坚持;整改进度:已完成)

(96)已对宝峰村和鹤垵村党支部书记“廉政档案”进行更新。整改进度:已完成

(97)全面梳理各村居党支部书记受处分情况,根据各村居党支部书记受处分情况对廉政档案进行动态更新。整改进度:已完成

42. 针对指导村级纪检委员履职不到位的问题。(整改时限:常态化坚持;整改进度:已完成)

(98)强化业务培训,分别于2023年8月2日、2023年9月12日,组织金沙镇19名村级纪检委员开展专题培训。整改进度:已完成

(99)强化工作指导,发放《福建省基层小微权力监督平台(居)纪检委员工作手册》,指导村(居)纪检委员按要求履职。整改进度:已完成

(四)聚焦巡察整改落实情况方面 43. 针对党委书记没有落实第一责任人责任的问题。(整改时限:2024年2月22日;整改进度:未完成)

44. 针对领导班子成员履行“一岗双责”不到位的问题。(整改时限:常态化坚持;整改进度:已完成)

(102)实行党政领导落实“一岗双责”推动巡察整改机制,班子成员全程参与、全面督促、深度介入分管部门、所包村居巡察整改工作,推动巡察整改工作落地落实。整改进度:已完成

(103)已将上演村垃圾分类亭、红色上演服务中心一门窗、陈列馆提升、沿线红色氛围提升计入固定资产系统进行管理。坵面村绿谷道路、招湾里道路、田地岭头道路硬化工程、水电站、绿谷道路亮化工程计入固定资产系统进行管理。整改进度:已完成

45. 针对镇纪检监察机关对巡察整改不到位问题未加强跟踪督办的问

题。(整改时限:常态化坚持;整改进度:已完成)

(104)对巡察组指出的未整改到位问题进行跟踪督办,确保按整改措施落到实处。对未整改到位的继续跟踪督办。整改进度:已完成

(105)将督促巡察整改作为日常监督重要内容,开展巡察整改专项督查4次,全过程跟进整改情况,对整改进度较慢的所站、村逐一进行督促。整改进度:已完成

46. 针对整改工作延续性不足的问题。(整改时限:常态化坚持;整改进度:已完成)

(106)结合此次主题教育,依托镇党校对村居党支部书记、党务工作者进行业务培训,提高村居党支部书记和党务工作者能力素质。整改进度:已完成

(107)加大指导督促力度,组建督查工作小组,实地调研,查看村居内页资料并进行指导,重点检查村居党组织生活召开程序,有关要求落实情况,共下沉村居开展检查42人次,促进村居党组织进一步规范党内政治生活。整改进度:已完成

(108)鹤垵村养鸡场养殖鸡鸭已清理。上演村宜源养殖场已由县生态环境保护局统一联系第三方专业公司对

尾水进行处理,并纳入远程监测。整改进度:已完成

(109)常态化开展环保巡查工作,强化环保管控力度,对巡查中发现的环保问题,实行立查立改,做到发现一处整改一处,确保问题“不反弹、不回流”。整改进度:已完成

三、巡察反馈问题线索的处理情况 巡察金沙镇党委期间,巡察组无移交干部问题线索。

四、需要进一步整改的事项及措施 1. 针对回应群众诉求不及时的问题。 整改措施:我镇已多次组织镇、村、派出所、园区项目及施工爆破负责人到涉及村民家中实地察看,并在镇司法所组织当事人双方进行了5轮协商。目前50户当事人已与施工单位签订补偿协议并领取了补偿金,我镇将继续对剩下的7户村民加强引导,做好牵桥搭线工作,为村民提供必要的支持和帮助,目前村民情绪较为平稳。我镇同时也引导当事人通过法律途径维权,聘请第三方机构进行房屋安全鉴定,根据鉴定结果,明确各方责任,更好维护自身权益。我镇将持续关注协商进展,妥善推动矛盾化解,切实维护好群众的正当权益。 完成时限:2024年2月22日前

2. 针对村财收入存在流失风险的问题。 整改措施:沃头村剧场租金及金沃骨灰塔分红年收入约9万元被村老人会收取问题已完成整改,2023年9月1日沃头村已与剧场承租公司签订协议,2023年9月起将沃头村收取沃头村剧场租金。2023年9月27日已将金沃骨灰塔分红年收入转入村级账户。广峰村水电站单独设立账户问题已与本完成整改,计划明年1月将广峰村集体水电站收支纳入村集体统一核算。针对光辉村村财收入历史遗留问题正在整改尚未完成整改,本着尊重历史,实事求是原则,加强与村老人会积极协商沟通,依法依规处理。 完成时限:2024年2月22日前

3. 针对现金管理使用不严格规范的问题。 整改措施:加强现金管理使用,东坑村预支1万元现金已于2023年5月7日收回并记账,今后将继续加强现金管理使用。前坑村已与原告签订了执行和解协议书,待财政资金到位后即可解封账户。 完成时限:2024年2月22日前

4. 针对存在截留专项资金现象的问题。 整改措施:2021年扶持村运营收益和2017年群养农村公路修复项目市级补助资金,待镇财政分成款到账后分期予以拨付。 完成时限:2024年2月22日前

5. 针对镇财收入未执行“收支两条线”管理的问题。 整改措施:加强财务人员业务培训,于2023年9月26日组织财会人员开展财政政策法规学习,2018—2022年镇水力发电厂上隶属于镇政府分成收入106.89万元未上缴县财政问题已与县财政协调,计划于2024年2月22日前将分成收入106.89万元上缴县财政。 完成时限:2024年2月22日前

6. 针对党委书记没有落实第一责任人责任的问题。 整改措施:及时下村调研,对存在问题进行全面梳理,积极与东坑、城头村沟通,推动解决城头村集体林地登记在个人名下的问题。若协商不成,则由村采取起诉等法律途径。 完成时限:2024年2月22日前

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:0591-22588008,通信地址:福建省福州市闽清县金沙镇三太村三太街155号,电子邮箱:mqs22588008@163.com。

中共闽清县金沙镇委员会 2024年5月30日